# 进一步揭开古代中国神秘面纱

# 三星堆"上新"再次惊艳世界

沉睡数千年,一醒惊天下。中国四川的 三星堆遗址"盲盒"近日陆续打开,6个"祭祀 坑"目前共出土编号文物近1.3万件。

金面具残片、青铜神树、铜神坛、顶尊蛇 身铜人像……随着一件件国宝级文物惊艳亮 相,三星堆也成为世界了解古代中国文明的 一扇窗口。无数海外网友表示,想快点来中 国看看这些令人惊叹的宝物。

#### 最伟大考古发现之一

三星堆考古成果的陆续发布,牵引着全 世界的目光,"神秘""瑰丽""独一无二"等成 了外媒报道的关键词。

"中国的三星堆遗址发现了新的器皿。 法国国际广播电台(FRI)对7号坑出土的龟 背形网格状器颇感兴趣,"它的器型十分独 特,前所未见。"RFI认为,这是20世纪人类最 伟大的考古发现之一,"考古学家们正在寻找 个古老神秘的王朝,它的存在体现了中华 文明的多元灿烂"。

美国全国广播公司报道称,三星堆遗址 中新发现的文物,为揭开古代中国的神秘面 纱提供了新的线索,"在芦苇从、竹林、大豆作 物周围发现的祭祀坑和动物遗骸,让人对古 代中国的生活浮想联翩"。

"三星堆出土的文物造型独特,做工精 细,设计巧妙。"美国有线电视新闻网(CNN) 表示,遗址内物品的多样性展示了古代中国 的文化交流与文明交汇。

一个藏有约13000件文物的宝库,揭秘



■三星堆出土的青铜神坛

了不可思议的中华文明。"自然世界新闻报网 站在报道中详细介绍了三星堆新出土的铜猪 鼻龙形器,"不同寻常的造型,精妙的工艺水 平,充满想象力的设计,说它'独一无二'并不

"真是神奇的宝物!中国有着丰富的历 史与文化。""令人惊艳的发现!又一块阐释 人类古老历史的拼图。""重大的考古发现,中 国考古学家迎来了黄金时代。"社交平台上, 海外网友也对三星堆新出土的文物和有着悠 久历史的中国文化表现出浓厚兴趣。

#### 加深对中华文明认识

这些年,每逢更新发布考古成果,三星堆 都会成为全球瞩目的焦点。

2021年3月,三星堆出土文物超过500

件,其中包含一个独特的金面具残片。当时, 多家海外媒体纷纷进行报道,众多海外考古 专家也给予高度评价。

"三星堆遗址被联合国教科文组织誉为 '中国、东亚乃至世界青铜器时代文明的杰出 代表'。"CNN报道称,这次发现彻底改变了考 古专家对中国古代文明如何发展的理解。

"1986年,三星堆两大祭祀坑相继发掘, 其庄严神秘备受关注。2021年3月,6个祭祀 坑出土500多件重要文物的消息,让三星堆火 遍世界。"美国《侨报》写道,"三星堆总是带给 世人超过预期的震撼,且切实解答了诸多历 史谜团,极大提升了中华文明的丰富程度。"

2021年,埃及著名考古学家、前文物部长 扎希哈瓦斯接受采访时表示,三星堆遗址新 发现将进一步加深世界对中华文明的认识。

同年,美国哈佛大学费正清中国研究中 心考古学教授罗万弗拉德在《华盛顿邮报》发 文称,"这是中国考古学的黄金时代"。

他认为,随着考古科学水平提高,三星堆 的新发现不仅将扩充人类知识库,也将增进 人类对中华文明早期物质文化和艺术的了 解,对学界了解当时人们的生活方式、探寻三 星堆文化如何融入更大范围的中华文明也至 关重要。

走过五千年漫长岁月的中华文明有着太 多精彩的故事,三星堆为之增添了浓墨重彩 的一笔。三星堆之所以能在海内外持续"圈 粉",正是源自中华文化的无穷魅力。

本报记者 王若弦

### 国民议会选举遇挫 政府面临政治僵局

# 马克龙寻求与右翼党派共和党结盟



■ 马克龙夫妇参加议会选举投票

法国国民议会选举第二轮投票19日举 行,总统马克龙所在的中间派联盟未能获得 绝对多数席位。这一结果令马克龙第二任期 的执政面临更多阻力,将迫使他投入更多精 力处理内政。

多家媒体报道,马克龙寻求与右翼党派 共和党结盟。

#### 新政府或"胎死腹中"

法国内政部20日凌晨发布的计票结果 显示,在国民议会577个席位中,马克龙所在 的中间派联盟"在一起"获得245席,未能达 到占据绝对多数所需的289席。

三名政府部长及马克龙两名盟友在选举 中失利,让马克龙阵营遭重创。卫生和疾病 预防部长布吉尼翁、总理府负责海洋事务的

国务秘书贝南、生态转型和国土协调部长德 蒙沙兰因未获得议会席位将无法继续任职, 国民议会议长费朗以及前内政部长卡斯塔内 承认败选

国民议会选举结果令马克龙4月赢得总 统选举的胜利黯然失色,巴黎政治学院政治 研究中心研究员科特雷说,它扭转了马克龙 "不可战胜"的形象。

法国《世界报》报道,马克龙面临政治僵 局的风险。《费加罗报》认为,投票结果增加了 新政府"胎死腹中"的可能。《回声报》在专栏 文章标题中以"无法治理"描述法国政府可能 出现的状况。

#### 努力达成绝对多数

法国总理博尔内19日在电视讲话中说,

'当前形势对国家构成风险",执政党"明天起 将努力达成有效多数"。多家媒体报道,马克 龙最有可能作出的选择是与传统右翼政党共 和党结盟。

共和党在国民议会选举第二轮投票中获 得61 席, 选择与该党派结盟将帮助马克龙阵 营获得超过绝对多数所需的289席。消息人 士称,马克龙上周悄悄与参议院议长、共和党 要员拉尔谢接触,这显示他正在为联手共和

不过,共和党领袖雅各布19日否认将与 马克龙阵营结盟。他说:"我们竞选时是反对 党,我们现在在反对阵营,我们将继续在反对 阵营。

法新社报道,共和党内部就是否与马克 龙结盟存在分歧,前总统萨科齐等人有意与 马克龙合作。目前无法确认雅各布对结盟 "泼冷水"是否意在向马克龙要求更多部长职 位或其他妥协。

#### 分心处理国内事务

法国经济、财政及工业、数字主权部长勤 梅尔说,执政党"需要更多想象力"以促成联 盟,同时呼吁认同马克龙"清晰主张"的党派 与中间派联盟合作。

法新社认为,马克龙谋求在外交领域有 所作为,而国民议会选举结果使他不得不投 入更多精力处理国内事务,

-旦无法组建联盟,少数派政府每一项 立法都要争取反对党支持,每一项法案在国 民议会表决前都需要长时间辩论,并且有可 能在最后时刻逆转。

如果议会依然陷入僵局,无法组成稳定 政府,马克龙将仅剩一个选项,即解散议会重 新选举。在选民面对高通胀不满情绪不断累 积、反建制党派支持率增加的背景下,解散议 会面临很大不确定性。

## 俄罗斯强烈抗议 立陶宛"禁运令"

新华社上午电 俄罗斯20日对立陶宛 禁止一些货物从俄罗斯其他地区转运至加 里宁格勒州的做法提出强烈抗议,要求立 即解除相关限制,否则将采取回应措施。

加里宁格勒州是位于波兰和立陶宛之 间的俄罗斯飞地,主要通过铁路和天然气 管道从俄罗斯其他地区获得货物和能源, 两者之间的唯一一条铁路途经立陶宛。

加里宁格勒州州长阿里汗诺夫19日 说,因欧洲国家对俄实施制裁,立陶宛限制 一些货物从俄罗斯其他地区经立陶宛向加 里宁格勒州运输。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫20日 谴责立陶宛的做法,表示将在今后数日出

俄罗斯联邦委员会(议会上院)捍卫国 家主权和防止干涉临时委员会主席克利莫 夫说, 欧盟必须解除对加里宁格勒州的禁 令,否则俄罗斯将采取一切必要手段解决

## 加薪诉求未满足 英国铁路大罢工

本报特稿 英国铁路、海事及运输工会 20日宣布,由于与政府的谈判未能就工会 要求的工资上涨7%达成一致,将在21日、 23 日及 25 日举行 4 万铁路员工参与的罢 工,这也是30年来规模最大的铁路罢工。

工会负责人林奇表示,自2010年起许 多人并没有得到恰当的工资上涨,很多地 区缺乏相应的权力、组织能力和足够的资 金去应对雇主不断压低工资,所以英国工 人阶级逐年变穷,而富人愈发富有。

据悉,此次罢工会影响到数百万乘客, 期待夏季商机的企业将受到严重打击,学 生也面临着考试中断的风险。罢工期间, 预计日常2万个服务车次将缩减到4500个 左右,英格兰、苏格兰及威尔士等地都将出 现混乱状况。